

В будущем доллар будет стоить 24 рубля

В ближайшие годы доллар продолжит дешеветь. К такому выводу пришли западные эксперты, которые предсказали ему на перспективу курс в 1,67 доллара за евро. В России уже будущим летом американская валюта может скатиться к отметке 27 руб. за доллар и на этом не остановиться.

Британский банк HSBC опубликовал исследование, в котором предсказал дальнейшую судьбу американской валюты на международном рынке. По долгосрочным прогнозам аналитиков, в первом квартале 2006 года ее курс снизится до уровня 1,4 евро за доллар, а дно падения может достичь отметки 1,67 евро, что в России приведет к курсу примерно 24 руб. за доллар.

На курсе доллара отражаются и цены на нефть: по мнению аналитиков, чем выше будут цены на "черное золото", тем дешевле доллар. Основания делать такие пессимистические прогнозы западным экспертам дает и победа на президентских выборах в США Джорджа Буша, а значит, американская валюта будет слабеть на протяжении 4 лет. Результат правления республиканцев: сокращение налогов и затянувшаяся война в Ираке привели к огромному бюджетному дефициту в США и падению американской валюты на мировых рынках.

Дело дошло до того, что финансовые аналитики пересматривают прогнозы на следующий год в сторону понижения. Те, кто ранее предсказывал курс на 2005 г. как 28 руб. за долл., сейчас говорят уже о цифре 27,5. Максимальное падение валюты США ожидается грядущим летом, когда, по прогнозам, за него будут давать всего 27 руб. 20 коп.

Российские эксперты, в целом согласные с оценками западных экономистов, считают, что в последующие годы позиции доллара по отношению к рублю будут еще заметнее ухудшаться. Объясняется это тем, что динамика американской валюты на международном рынке определяет лишь тактику Центробанка, но не его стратегию. А стратегия заключается в том, чтобы к 2008 году свести инфляцию до 3-4%.

На прошлой неделе первый зампред ЦБ Алексей Улюкаев пообещал, что в будущем году рост цен не превысит 8,5%, в 2006 - 7,5%, а в 2007 - 6,5%. Скорее всего, чтобы не разгонять инфляцию при высоких ценах на нефть, ему придется все чаще отстраняться от валютных торгов, позволяя спекулянтам играть на понижение курса доллара.

Как отмечает издание "Газета", на нынешний момент слабый доллар выгоден экономике самих Соединенных Штатов: это дает ей возможность демонстрировать рост, американские товары становятся более дешевыми и, соответственно, более конкурентоспособными. А сильный евро наоборот лишает европейские товары привлекательности. Стабилизировать сложившуюся ситуацию можно только одним способом - страны еврозоны должны начать активно скупать доллары. Однако ЕС отказывается субсидировать экономику США. У Европейского ЦБ есть лимит на скупку валюты - 30 млрд долларов. Сверх этой суммы он покупать просто не может.

Конечно, и сами США могут начать укреплять доллар - сигналом к этому послужит повышение процентных ставок. Так, на прошлой неделе Федеральная резервная система США (ФРС) довела уровень ставки рефинансирования до 2%. Тем не менее, эксперты не верят в ослабление позиций евро на мировых рынках.

К концу года курс может достигнуть отметки в 1,31 доллара за евро. Динамика курсов будет зависеть от показателей бюджетного дефицита США (сейчас он равен 51,6 млрд долларов) и от тех мер, на которые готовы будут пойти власти Европы для того, чтобы защитить интересы экспортоориентированных отраслей экономики ЕС.

В сложившейся ситуации нестойкости американской валюты хорошие показатели демонстрирует евро, курс которого к рублю сейчас колеблется в диапазоне 37,17-37,27 руб. Это самый высокий показатель с января этого года, когда единая европейская валюта стоила 37,21 руб.

Однако, несмотря на довольно продолжительный рост курса евро, россияне не спешат переключать свои сбережения в европейскую валюту. Доля вкладов в евро в российских банках минимальна. Большинство

наших сограждан отдают предпочтение рублевым вкладам или долгосрочным долларовым депозитам. Правда, очень много наличных средств по неофициальным данным, от 40 до 80 млрд долларов, россияне по-прежнему хранят дома.

Ситуация с долларом на валютном рынке привела к тому, что граждане нашей страны, перестали его покупать. Так, по данным ЦБ, спрос на наличную иностранную валюту в сентябре по сравнению с августом снизился на 7% и составил 5,4 млрд долларов. Правда, и евро пока не очень привлекает россиян. В сентябре спрос населения на евро снизился на 20% против 5% у доллара.

Автор: Артур Скальский © РосБизнесКонсалтинг ЭКОНОМИКА, МИР 👁 2943 16.11.2004, 17:20 📄 360
URL: <https://babr24.com/?ADE=17645> Bytes: 4435 / 4435 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)